



图说美好安徽

## 安徽黄山： 绿水青山 生态画卷

6月6日，在安徽省黄山市徽州区洽舍乡拍摄的风光旖旎的丰乐河生态美景。仲夏时节，在洽舍乡，丰乐河碧波轻漾，两岸青山叠翠，环绕着鳞次栉比的徽派村落，绘就了一幅生机盎然的山水田园画卷。近年来，徽州区深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，依托得天独厚的生态禀赋，精心培育乡村旅游新业态，让灵秀山水真正成为带动百姓致富的“绿色引擎”，奋力书写生态保护与经济发展相得益彰的崭新篇章。

施亚磊 洪愿 文/图

# 长三角一体化发展高层论坛举行

6月7日上午，第七长三角一体化发展高层论坛在江苏南京举行，与会人士围绕新形势下长三角一体化发展面临的新使命、新任务进行深入交流。

论坛上，发布了2025年度长三角一体化发展实项目清单、长三角一体化发展最佳实践案例、第二批长三角创新联合体名单、太湖共保共治成果、新安江-千岛湖治理成果，为长三角先进制造业集群联盟揭牌，签署了长三角-长江经济带联动科技创新引领新质生产力发展合作框架协议、深化科技金融合

作推动长三角一体化高质量发展合作框架协议、成立长三角数智文化产业基金协议、长三角大飞机产业集群合作共建框架协议、长三角新能源汽车出海基地战略合作框架协议、长三角产业链供应链质量支撑和标准引领联合行动合作协议、长三角共筑反诈立体防控网警务合作备忘录等合作事项。

本届论坛由长三角地区合作与发展联席会议主办，新华日报、解放日报、浙江日报、安徽日报共同承办。  
据安徽新闻网

## 第二批长三角一体化发展实项目清单发布 涉及消费、教育、交通、医保、文旅、体育等

6月7日上午，在江苏南京举办的第七长三角一体化发展高层论坛上，第二批长三角一体化发展实项目清单发布。清单共有10项内容，涉及消费、教育、交通、医保、文旅、体育等。

持续打响“满意消费长三角”品牌，内容包括：深入实施优化消费环境行动，培育3000家放心商店、放心市场、放心网店、放心餐饮、放心景区，全年新增3万家企业参与线下实体店无理由退货承诺，三省一市各推荐30件产品参选“2025年长三角伴手礼”。

共推跨省一体化惠企利民服务，内容包括：围绕企业准入准营事项、惠企政策，法律、金融、人才、科创、知识产权和国际贸易等增值服务，优化服务流程，完善区域数据共享机制，新推出100项、累计推出300项高频跨省服务，长三角跨省通办远程虚拟窗口点位突破600个。

合力打造“长三角招聘专区”数据共享平台，内容包括：打造国内首个跨省域实现就业信息“一站式”展示、招聘岗位“一体式”检索以及求职简历“一键式”投递的数据共享平台“长三角招聘专区”，协商签订岗位共享协议，制定统一的岗位共享标准，共同发布长三角企业招聘信息，年度归集岗位不少于150万个。

深化居民服务“一卡通”建设，内容包括：积极推进长三角区域社会保障卡居民服务“一卡通”建设，2025年，居民服务事项长三角一卡通用由78项拓展至113项。

推动长三角轨道交通互联互通，内容包括：建成合新高铁合肥—泗县段、宁马市域（郊）铁路；开工建设水乡旅游线城际铁路、合池铁路、温福铁路浙江段；重点推进沪渝蓉沿江高铁、宁淮城际、沪苏通铁路二期、宁芜铁路扩能改造等项目建设；加

快沪乍杭铁路客货线、扬镇宁马铁路镇江至马鞍山段、宁宣铁路等项目前期工作。

共推长三角卫生健康服务便民一体化，内容包括：组织开展三省一市国家突发急性传染病防控队、省级和基层传染病应急队伍联合演练和拉练，提升跨区域传染病应急协同处置能力。研究制定长三角地区医学检查检验结果互认实施方案，共同推动检查检验结果区域间互认。协同打造24小时长三角AI+心理关爱公共服务平台。

共推医保领域“高效办成一件事”，内容包括：巩固提升高血压、糖尿病、慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎等10种门诊慢特病跨省直接结算服务，实现设区市全覆盖。推动通过“医保钱包”实现职工基本医疗保险个人账户资金跨省共济给父母、配偶、子女等近亲属。

推出若干长三角文旅特色产品，内容包括：共同举办长三角特色文旅活动15项、组织艺术精品展演展览5个、打造推介“高铁+旅游”“文物+旅游”“非遗+旅游”等长三角精品线路25条。

共同举办长三角体育重大赛事活动，内容包括：围绕田径、水上运动、球类等不同种类，共同举办首届长三角青少年篮球联赛、2025第十三届环太湖国际公路自行车赛暨长三角穿越赛、长三角运动休闲体验季和长三角绿水青山运动会等。

实施长三角优师共育赋能行动，内容包括：共同开展中小学名校长（书记）、名师、民办高校校长、教育行政管理干部、高校党建与思政骨干等各级各类师资培训320人，精心搭建2.0版一体化师训资源库，深化示范区教师培训基地校、示范区名师工作室等一体化培养平台建设，成立示范区教师发展学院创新思维发展学院。  
据安徽新闻网

## 安徽网络文学精品化进程加快



知名网络作家队伍持续壮大、持续的高品质创作获广泛认可、作品日益展现文学自觉与文化担当……记者6月7日从省文联获悉，我省网络文学正步入健康发展轨道，网络文学作品精品

化、主流化进程不断加快，不断赋能文化产业创新发展。

文化根深则文学叶茂，安徽网络文学积极汲取来自徽风皖韵中的文化养分，努力壮大自身，成为数字媒介时代新大众文艺的重要组成部分。目前，全省网络作家队伍持续壮大，每年有超60人申请成为安徽省网络作家协会会员。截至2024年，安徽网络作家协会会员已超300人，其中入选中国作家协会会员的有18人。

安徽网络作家将目光投向更广阔的现实世界，以持续的高品质创作得到业内广泛认可。如江南的《龙族》连续两年获得湖北省精神文明建设“五个一工程”奖；囡囡有妖获第四届“茅盾新人奖·网络文学奖”提名；童童的《大茶商》与《洞庭茶师》入选国家新闻出版署“优秀现实题材与历史题材网络文学出版工程”；伯乐的《爷爷的小田庄》获安徽省第十六届精神文明建设“五个一工程”荣誉激励奖。

新生代作家正以惊人创造力绘制新的文学版图，体现文学在这个时代巨大的创新能力和强烈的表达欲望。他们的创作立足现实，拥抱时代，塑造的众多形象深入人心。如95后青年作家存叶的现实题材作品《遇见长江》，以两代人的保护江豚行动展现当下国人的责任与担当，《麦穗上的女人》展现改革开放以来安徽农村的深刻变革和乡村女性百折不挠的旺盛生命力。

安徽省网络作协主席余同友介绍，从整体来看，安徽网络文学已初具规模效应与质量高度，随着网络文学的发展逐渐有序化，将进一步深耕地域文化富矿，依托安徽优秀传统文化，不断推动网络文学的创造性转化与创新性发展。  
据《安徽日报》

## 全线架梁完成！淮宿蚌城际铁路明年建成

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，6月6日4时30分，在蚌埠市龙子湖区淮淮镇淮宿蚌城际铁路建设现场，随着架桥机的缓慢前进、精准落梁，淮宿蚌城际铁路最后一榀箱梁成功架设，标志着这条铁路全线架梁完成，为后续无砟轨道、牵引供电等工程施工奠定了坚实的基础。

淮宿蚌城际铁路正线全长约161公里，设计时速350公里，计划2026年建成。线路起自淮萧联络线淮北站，沿途向南经淮北、宿州、蚌埠三市，终至京沪高铁、合蚌高铁共线车站蚌埠南站，沿线设淮北站、淮北西、宿州西、双堆集、固镇南、蚌埠南6座车站，其中淮北站、蚌埠南站为既有车站。  
据中安在线